Безопасность при весеннем пале травы
[bookmark: _GoBack]    Весенние палы часто приводят к возгораниям хозяйственных построек, гаражей, жилых домов, зачастую в огне гибнет не только имущество граждан, но и сами люди. 
Кроме того, палы травы могут вызвать лесной или торфяной пожар. Благодаря теплой, ветреной погоде огонь может быстро распространиться на большой территории. Его тушение потребует привлечения большого числа сил и средств, материальных затрат В связи с наступившим пожароопасным   сезоном, а также с целью исключения возникновения пожаров по причине сельскохозяйственных палов помните: выжигание сухой травянистой растительности, стерни, а также разведение костров запрещены.
В пожароопасный период в лесу категорически запрещается:
- разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи;
- курить, бросать горящие спички, окурки, вытряхивать из курительных трубок горячую золу;
- стрелять из оружия, использовать пиротехнические изделия;
- оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;
- заправлять топливом баки работающих двигателей внутреннего сгорания, выводить для работы технику с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых топливом;
- оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;
- выжигать траву.
Будьте осторожны с огнем! Ваша безопасность зависит от Вас. Если вы заметили возгорание, не оставайтесь безразличными, попробуйте ликвидировать его подручными средствами, а также вызывайте пожарно-спасательную службу по телефонам "101" (со стационарного телефона) или "112" (с мобильных телефонов)
Не устраивайте весенние палы сами и разъясняйте вред от этого занятия другим!
